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Prot.30/2010                                                                   Rimini 09/09/2010 
 
                                                                                     Egr. Sig. 
                                                                                     SINDACO 
                                                                                     Comune di Rimini 
 
                            Interrogazione con richiesta di risposta scritta 
 
 
Riqualificare Marina Centro si può! 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi, 
 
preso atto dei numerosi interventi sulla stampa di operatori e cittadini sul degrado di 
Marina Centro, in particolare di Viale Vespucci e dell'area circostante, causa il totale 
abbandono da parte dell'Amministrazione Comunale di questa zona; 
 
ritenuto che la mancata attenzione degli amministratori di centro sinistra di questi ultimi 
vent'anni ha prodotto i seguenti risultati: 
 
1) la regolare presenza di venditori abusivi di merce contraffatta (borse, occhiali, scarpe, 
orologi, maglie, ecc) sul marciapiede di Viale Vespucci, e di donne extracomunitarie 
addette alle “treccine” in Piazzale Kennedy e Piazza Tripoli; 
 
2) il bivacco di nomadi, in mezzo alla sporcizia, sotto il gazebo dell'ex ristorante 
Sangiovesa, chiuso per abuso edilizio; 
 
3) l'arredo urbano di Viale Vespucci sempre più fatiscente, per via della scomparsa delle 
aiuole e delle fioriere, e per via delle capottine in ferro, installate 20 anni or sono per i 
tavolini dei bar, ora senza alcuna manutenzione o addirittura abbandonate a se stesse, in 
caso di cessata attività; 
 
4) buona parte del marciapiede occupato da espositori di negozi o dai tavolini degli 
esercenti, senza alcuna regolamentazione, nonché da biciclette e moto, che rendono Viale 
Vespucci una passeggiata poco decorosa per i turisti e poco praticabile per gli stessi 
pedoni; 
 
5) un impianto d’illuminazione datato e anonimo; 
 
considerato che l'impegno da parte dell'Amministrazione Comunale per la riqualificazione 
di Marina Centro non può ridursi alla sola asfaltatura della strada di Viale Vespucci; 
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                                                             chiede 
 
se l'Amministrazione Comunale non ritenga doveroso ed urgente prevedere, prima di 
tutto, almeno i seguenti interventi: 
                                 
1) la sistemazione di Via Paola e Francesca, con la demolizione delle 2 cabine Enel, che 
    ostruiscono l'immissione in Via Beccadelli e Piazzale Kennedy; 
 
2) la sistemazione della sede stradale dall'ex ristorante Sangiovesa a Via Beccadelli e il 

rifacimento della pavimentazione di Via Beccadelli, lato caffè delle Rose fino al Mc 
Donald; 

 
3) realizzare un marciapiede in Piazzale Kennedy, al posto della strada di asfalto, lato 
    parcheggio di fronte all'edicola; 
 
4) rifacimento dell'impianto di illuminazione con punti luce che assumano anche valore di 

arredo urbano; 
 
5) sostituire le ventennali capottine per i tavolini con il coinvolgimento degli esercenti; 
 
6) incrementare la presenza del verde con fioriere e con la piantumazione e la cura dei 

pini, per non ridurre il Viale ad una “pietraia”; 
 
7) predisporre zone attrezzate per il parcheggio di biciclette e moto; 
 
8) regolamentare l'occupazione del marciapiede da parte di esercizi pubblici e negozi, al 

fine di migliorare il passaggio dei pedoni e il decoro della nostra Marina; 
 
9) assicurare una vigilanza costante della Polizia Municipale per evitare l'assembramento 

quotidiano dei venditori abusivi e il bivacco dei nomadi; 
 
10)  curare il verde e le aiuole del Parco Fellini; 
 
11)  istituire un confronto permanente con tutti gli operatori e i vari portatori di interessi di  

 Viale Vespucci, per definire iniziative, eventi ed ulteriori interventi di arredo urbano, al 
 fine di riportare la suddetta area, come una delle principali attrazioni di Rimini. 

 
                                                                                     Gioenzo Renzi 
 
 
 


